
 

ΜΕΛΕΤΗ ΜΕ ΤΙΤΛΟ : 

“ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 

ΤΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΦΕΡΟΝΤΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΜΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Η/Υ” 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

Ο ΟΑΣΠ με βάση εισηγήσεις της μόνιμης Επιτροπής του Υπουργείου Περι-

βάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ)  για την επίλυση 

προβλημάτων των στατικών μελετών που συντάσσονται με προγράμματα 

Η/Υ, ανέθεσε το 1999 σε Ομάδα έμπειρων επιστημόνων τη διατύπωση 

ολοκληρωμένης πρότασης, υπό μορφή σχεδίου προδιαγραφών, για την 

εκπόνηση και παρουσίαση Μελετών Φέροντος Οργανισμού Κτιριακών Έργων. 

Με το προτεινόμενο σχέδιο προδιαγραφών επιτυγχάνεται ένας σημαντικός 

αριθμός βελτιώσεων σε σύγκριση με τις προϋπάρχουσες προδιαγραφές, 

που μπορούν να ομαδοποιηθούν σε τρείς κατηγορίες : 

α) Στις βελτιώσεις που σχετίζονται με την ανάγκη αντιμετώπισης των 

αυξημένων και πολύπλοκων απαιτήσεων των σύγχρονων κανονισμών,   

που κατέστησαν αναπόφευκτη τη γενίκευση της χρήσης των Η/Υ.  

β) Στις βελτιώσεις που αφορούν την αντιμετώπιση δυσλειτουργιών στον 

έλεγχο των μελετών, οφειλόμενων σε σημαντικό βαθμό στη δυσκολία 

άμεσης εποπτείας σε στοιχεία της μελέτης λόγω της χρήσης προγραμμά-

των Η/Υ, του μεγάλου όγκου τους κλπ.  

γ) Στις βελτιώσεις που αφορούν την ποιοτική αναβάθμιση των Μελετών, 

όπως συμμόρφωση με το πνεύμα και όχι μόνο με το γράμμα των κανονι-

σμών, διευκόλυνση του ελέγχου και της εφαρμογής τους κλπ., ώστε να 

ανταποκρίνονται στις πρόσθετες απαιτήσεις αντιμετώπισης του σεισμικού 

κινδύνου στη χώρα. 

Οι προτάσεις της Ομάδας εργασίας περιλαμβάνουν τις εξής ενότητες : 

- Εισηγητική Έκθεση. 

- Βασικές προδιαγραφές Μελετών Φ.Ο. κτιριακών έργων, καθώς και 

  μελετών επεμβάσεων και προσθηκών σε υφιστάμενα κτίρια. 

- Οδηγίες και συστάσεις για τις μελέτες Φ.Ο. κτιριακών έργων. 

- Δύο ολοκληρωμένα παραδείγματα του “Συνοπτικού Τεύχους” μελετών 

  Φ.Ο. κτιριακών έργων, η απαίτηση σύνταξης του οποίου αποτελεί μία 

  σημαντική καινοτομία του σχεδίου των νέων προδιαγραφών και στο 

  οποίο πλέον ενσωματώνεται και το προβλεπόμενο από τις παλαιότερες 

  προδιαγραφές τεύχος της “Τεχνικής Έκθεσης”. 

 


